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ATA DA DUCENTÉSIMA OITAVA  REUNIÃO DE CONSELHO ORDINÁRIO DE 2022  DA FACULDADE UNB
GAMA, realizada aos oito dias do mês de agosto de dois mil e vinte e dois, às quatorze horas e trinta e
cinco minutos.  Estavam presentes os professores:  Sandro Augusto Pavlik Haddad (presidente),  Manuel
Nascimento Dias Barcelos  Jr. (vice-presidente), Luciano Gonçalves Noleto  (coordenador de Graduação),
Patrícia Regina Rocha Braga (coordenadora de Extensão), Marília Miranda Fortes Gomes (coordenadora
da Pós Graduação), Ronne Toledo (Coordenador de Eng. Aeroespacial),  Olexiy Shynkarenko (repres. Prof.
Aeroespacial), Marcelino Monteiro de Andrade (coordenador de Eng. Eletrônica), Marcus Vinícius Chaffim
Costa (repres. Prof. Eng. eletrônica),  Himilsys Hernández Gonzáles (coordenadora de Eng.
Automotiva),  Edison  Gustavo Cueva Galárraga (repres. Prof. Eng. Automotiva),  Tiago Alves da Fonseca
(coordenador de Eng. de Software),  Rejane Maria da Costa Figueiredo (repres. Prof. Eng.
Software),  Leandro Cardoso Xavier (coordenador Ciências Naturais Aplicadas), Eberth de Almeida Correa
(repres. prof. de Ciências Naturais aplicadas), Felipe Chagas Storti (coordenador  de Eng. de
Energia),  Maria Vitória Duarte Ferrari (repres. prof. Eng. Energia),  Michelle Luciana de Sousa (repres.
técnicos administrativos), Emanoela Campos (repres.  do Diretório Acadêmico das Engenharias) e prof.
Vinícius Rispoli (convidado).  Estavam ausentes: Edson Mintsu Hung (repres. Faculdade de
Tecnologia),  Adevanei de Sant´Anna Barreto (repres. dos técnicos administrativos)-
justificado. Informes: 1) Prof. Sandro iniciou a reunião divulgando as palestras da AEB- Agência Espacial
Brasileira que vai acontecer no dia 16/08/2022 e a palestra do google no dia 18/08/2022, ambas vão
acontecer no auditório na FGA e serão de extrema relevância para os discentes. 1.1) Foi divulgado pelo e-
mail aos discentes. Prof. relatou ainda sobre a vaga de suplente na representação da FGA nas reuniões da
CCD. A vaga se dá em virtude do afastamento do Prof. Domenico Simoni, as reuniões acontecem as
segundas -feiras a tarde, uma vez por mês.  1.2) Prof. Noleto informou que a lista de ofertas será definida
na próxima reunião de colegiado presencial para que possa se cumprir os prazos estabelecidos. 1.3) Prof.
Manuel informou que a tabela de pontuação para Prof. Titular da FGA foi deliberada e aprovada na
reunião do CEPE. A tabela foi divulgada por -email aos docentes e colocada no portal da FGA. 1.4) A
representante do D.A, Emanoela, informou aos demais que novas eleições do DA irão acontecer. Essa
semana terá nova assembléia deliberativa. Os representantes atuais ficam afastados até que a eleição
seja concluída e a passagem do cargo será feita da maneira gradual e tranquila. Prof. Sandro agradeceu a
gestão pelo período que permaneceu e espera poder contar com a parceria dos próximos eleitos do
DA.  1.5) Item extra- pauta e inversão de pauta. Proposta de adesão da FGA ao Doutorado Profissional em
Matemática em Rede Nacional. O item será o primeiro a ser deliberado para que o convidado a relatar o
processo seja liberado. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. 1.6) Prof. Hymilsis solicitou
ao Conselho que a próxima reunião seja presencial, em virtude dos prazos que devem ser cumpridos
referentes ao PPC de automotiva, e de acordo com o regimento interno o PPC só pode ser deliberado em
reunião presencial.  Em discussão, ninguém foi contra a solicitação. ITEM 01) Proposta de adesão da FGA
ao Doutorado Profissional em Matemática em Rede Nacional.   Prof. Vinícius Rispoli. O colegiado das
Ciências Naturais Aplicadas aprovou, de forma unânime, em reunião do dia 22 de julho de 2022 a
proposta de adesão da FGA ao Doutorado Profissional em Matemática em Rede Nacional coordenado
pela Sociedade Brasileira de Matemática (SBM). A UnB foi escolhida pela SBM como uma das instituições
associadas aptas a receber o programa; A FGA além de  abrigar a coordenação e as atividades acadêmicas
do programa também possui parte corpo docente do Mestrado PROFMAT e da proposta do Doutorado
PROFMAT . O relator ressalta ainda que a FGA possui infraestrutura adequada para receber o programa,
com salas de aula, reunião e conferências, assim como laboratórios de informática as aulas
deverão  ocorrer no  período  noturno durante os dias úteis  e aos sábados. Muito relevante  ressaltar
que 45% dos discentes do Mestrado Profmat UnB residem e trabalham na grande região atendida pela
FGA (Gama, Santa Maria, Valparaíso, Riacho Fundo, Recando das Emas, Ceilândia, Samambaia e
Taguatinga). Sugerindo que há um público provável a ser atendido pelo programa de doutorado. Em
discussão. Dúvidas sanadas. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade.  ITEM 02) PDI - Plano
de desenvolvimento Institucional da FGA. A comissão apresentou o último documento já finalizado
e  prof. Sandro o  relatou aos conselheiros. Prof. Sandro relembrou a proposta do PDI ser levado para
FINATEC fazer a gestão do orçamento. De acordo com o regimento da FGA a comissão do PDI é
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permanente. O PDI   foi planejado para o período de 2022 a 2026. Michele reinterou que o PDI é um
documento que pode ser alterado e deve ser flexível, os conselheiros podem sugerir alterações no
decorrer do ano, não é um planejamento estático. Colocado em votação foi aprovado pela maioria, com
02 abstenções (Marcelino e Chaffim).  ITEM 03)  Definição sobre a escolha do novo Coordenador
Acadêmico. Prof. Sandro relatou que o mandato do coordenador acadêmico se findou, parabenizou o
Prof. Noleto pelo trabalho realizado durante sua gestão e pela disponibilidade em ajudar sempre que
surgem demandas. Informou aos demais que 03 candidatos se colocaram a disposição para o cargo, Prof.
Leandro Xavier, Prof. Henrique Moura e Prof. Maura, sendo que essa última retirou sua candidatura por
problemas pessoais, mas se colocou a disposição para ocupar outros cargos. Prof. Noleto trouxe ao
Conselho as opções para a realização do pleito, o sistema Helius ou a utilização do moodle, sendo que a
sugestão é o sistema Heluius. Prof. Noleto falou ainda que a votação é aberta aos professores e sugeriu
que os técnicos    administrativos da secretaria de graduação e coordenação de graduação possam
também votar. Michele sugeriu que se a votação for aberta, que a mesma seja aberta para todos os
técnicos da FGA e não somente a alguns departamentos. Prof. Eberth levantou a questão do conflito de
interesses ser bem avaliado antes do início da escolha ser iniciada. Em discussão.   Foram abertas
ressalvas com relação ao regimento interno da FGA que prevê que o coordenador acadêmico deve ser
definido em reuniões de colegiado, não havendo necessidade desse item ser deliberado pelo Conselho. O
presidente do Conselho tirou o item de pauta para seguir a escolha do coordenador conforme o
regimento interno da FGA. Ressalte-se que a direção em nenhum momento quis passar por cima do que
o regimento contempla. O item foi retirado de pauta e será deliberado em Colegiado presencial.    ITEM
04) PPC de engenharia de software- Prof. Tiago. O coordenador relatou que a proposta de reformulação
do PPC do curso, com a inserção da extensão, foi deliberada na 05° reunião de área de software. O
processo foi deliberado e aprovado na 12° reunião de colegiado da FGA. Em discussão. Dúvidas
sanadas.  Colocado em votação foi aprovado por unanimidade   com 01 abstenção (Prof. Eberth).  ITEM
05)  PPC de engenharia eletrônica- Prof. Marcelino. O coordenador relatou que a  proposta de
reformulação do PPC do curso, com a inserção da extensão, foi encaminhada para apreciação e aprovada
em julho pela comissão de Extensão da FGA e no Colegiado de Curso da Engenharia Eletrônica a proposta
foi aprovada na 05° reunião de área da eletrônica. Em discussão. Colocado em votação foi aprovado por
unanimidade. ITEM 06) Professor voluntário na disciplina Humanidades e Cidadania Eng Energia. Relator
Prof. Felipe. A solicitação se trata da proposta de serviço voluntário do Sr. Márcio Henrique de Carvalho
na FGA para o período letivo 2022/2  e o período letivo 2023/1.  O  professor atuará como professor
voluntário na disciplina "HUMANIDADES E CIDADANIA" em apoio aos docentes do Curso de Engenharia
de Energia que atende todos os outros 4 cursos de engenharia da Faculdade do Gama - FGA/UnB, devido
a alta retenção de discentes na disciplina em questão. Em discussão. Colocado em votação foi aprovado
por unanimidade.  ITEM 07)  Ocupação do espaço físico do DAEng e nova gestão- relator membros do
DAEng. Prof. Sandro contextualizou o pedido do espaço do DA que já vinha sendo discutido em outras
reuniões, mas não teve proposta final deliberada. De acordo com o presidente da comissão de espaços,
Prof. Eberth, o DA ficou de enviar oficialmente  pelo SEI a solicitação de espaços para deliberação da
comissão, mas o mesmo não foi enviado. Emanoela, comentou que vai proceder com o Trâmite do SEI,
para que a comissão  possa deliberar formalmente o item para que possa vir ao Conselho.  ITEM
08) Laboratório de Materiais referente à Notícia de Fato apresentada ao Ministério Público do Trabalho.
Prof. Sandro relatou a denúncia que foi feita ao Ministério público do trabalho com relação ao laboratório
de materiais para conhecimento do Conselho. Trata-se de notícia de fato cujos dados do noticiante estão
em sigilo e em que se relata as seguintes irregularidades: O laboratório não possui saídas de emergência.
O local conta com uma capela sem sistema de exaustão sendo realizado manuseio semanal de ácido
nítrico para a prática de alguns ensaios . O laboratório possui local para chuveiro lava olhos, porém não
procederam a instalação. Não existe espaço em separado para os técnicos. Todos realizam suas atividades
no espaço físico do laboratório.  O noticiante informa que utilizam o laboratório técnicos,  docente e
discentes da Faculdade da UnB do Gama.  Prof. Emanuel como coordenador de laboratório respondeu
as  irregularidades denunciadas para cumprir o prazo designado pelo MPT. Prof. Sandro enfatizou que a
direção sempre está aberta para ouvir e tentar resolver os problemas, mas que em nenhum momento
ninguém se dirigiu a direção ou ao coordenador de laboratório  para tentar resolver internamente
o assunto. Prof. Cueva, contextualizou os fatos aos conselheiros. Prof. Marcelino sugeriu que um agente
externo  seja impetrado no processo para averiguar e dar um parecer para pacificar a solicitação. Em
discussão.  Os conselheiros sugeriram como encaminhamento  aguardar manifestação do MPT com
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relação aos documentos de resposta enviados e foi sugerida proposta de chamar o coordenador e o
responsável técnico do laboratório de materiais para averiguação dos termos de segurança, apontar
irregularidades e quais as melhorias devem ser feitas.    ITEM 09)  Mudança representantes da eng.
eletrônica no Conselho. Prof. Marcelino contextualizou a solicitação de mudança dado que o mandato do
Prof. Marcus Chaffim, titular no Conselho da FGA, vencerá em agosto de 2022. A Professora Claudia
Ochôa se prontificou para participar como titular no Conselho da FGA e o Prof. Luciano Emídio será o
suplente. As mudanças foram aprovadas na 16º reunião de colegiado de área de eletrônica. Colocado em
votação foi aprovado por unanimidade.  ITEM 10) Mudança coordenação de estágio Eng. Automotiva –
Prof. Hymilsys. A coordenadora de automotiva relatou que a mudança se deve ao término do mandato da
Prof. Rita de Cássia Silva no dia 12 de agosto, após essa data o Prof. Cristian Vendittozzi assumirá o cargo,
conforme aprovado em reunião virtual  da Engenharia Automotiva, ocorrida entre os dias 04 e 05 de
agosto de 2022. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. ITEM 11) Aprovação da minuta da
Ata da 207° de Conselho. Em discussão.  Colocado em    foi aprovado por unanimidade.  ITEM
12)  Aprovação dos Atos da Direção D56, D64, D65 e  D66. Em discussão. A aprovação vai ser em
bloco.  Colocado em votação  os atos foram  aprovados por unanimidade.  A reunião foi encerrada às
dezoito horas e quinze minutos. Eu, Ana Paula M. S. Santana, Secretária Executiva, lavrei a presente ata
que após lida e aprovada, será subscrita por mim e pelo presidente do Conselho.

 

Ana Paula M. S. Santana

Secretária Executiva

 

Sandro Augusto Pavlik Haddad

Presidente do Conselho
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